

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年11月 26 星期四

民生热点
888

文/图 羊城晚报记者 余宝珠

东莞道路上划设的“公交专用道”，除了莞长路2.8公里长的公交专用道能发挥作用以外，其他都因为缺乏监管形同虚设。但以后，这样的被动局面将被完全打破。记者25日从东莞市交通运输管理局获悉，东莞市首期12条公交专用道已经有11条完成标线划设，并将逐步完成电子警察设备安装及调试工作，预计明年可全面启用。

中心城区早晚高峰出行效率低

截至今年9月，东莞市汽车保有量已达334万辆，在广东省位居第二（仅次于深圳市），小汽车出行依赖严重。目前东莞市中心城区早晚高峰常发拥堵，出行效率低。东莞市早、晚高峰拥堵延时系数分别达1.62、1.76。



今年，东莞出台《东莞市人民政府关于加快建设现代化综合交通运输体系 打造粤港澳大湾区品质交通城市的实施意见》，提出加快推动城市交通从“小汽车友好”向“公共交通友好”转型，并提出“公交专用道不少于100公里”的建设目标。据悉，公交专用道是指在城市道路路段上通过特定的交通标志、标线或隔离设施等手段，限定路段

事实上，东莞市中心城区曾

上的某一条或几条行车道（或整条道路）只允许公共汽车以及部分特殊车辆在规定时段内使用，而其他车辆禁止通行，以此提供给公交车的道路优先通行权。公交专用道不仅为公共汽车提供一条专用的车道，还包含了保障公交专用道预期目标实现的车站、调度、控制等系统及集成。

事实上，东莞市中心城区曾

上的某一条或几条行车道（或整条道路）只允许公共汽车以及部分特殊车辆在规定时段内使用，而其他车辆禁止通行，以此提供给公交车的道路优先通行权。公交专用道不仅为公共汽车提供一条专用的车道，还包含了保障公交专用道预期目标实现的车站、调度、控制等系统及集成。

事实上，东莞市中心城区曾

高尔夫小球经济觅新机 带动文化教育“双翼齐飞”

文/羊城晚报记者 秦小辉 图/羊城晚报记者 王俊伟

11月23日，2020第十二届东莞塘厦高博会一开幕便广受关注。连日来，羊城晚报记者走进东莞塘厦，直击塘厦镇高尔夫用品生产企业一线，参观崭新的中国（塘厦）高尔夫博览馆时发现：一边是高尔夫用品生产企业从全球大健康发展趋势中，觅得新机，订单做不完；一边则是塘厦高尔夫博览馆、培训场馆纷纷启用，传承高尔夫文化，大力发展高尔夫教育，推动产业结构转型升级。以产业促进文教，又以文教反哺产业。目前，塘厦正通过高尔夫小球，推动形成产城人融合发展的城市生活生态圈。

七八月订单猛增 小球市场可期

李益芬在高尔夫球行业已经摸爬滚打20多年。目前，她已是东莞市塘厦镇金星运动器械有限公司的总经理。李益芬说，起初，塘厦高博会邀请她参加，她颇有些不乐意，因为高博会面向的主要是国内采购商，而她企业生产的高尔夫球产品大部分用于出口。

可是后来，李益芬发现，塘厦镇政府会去德国、美国等国招商，将一些外国采购商引进来，这些采购商通过高博会向参展企业下订单。“原来我们也可以在高博会接到国外品牌的订单。”近年来，李益芬开始积极报名参加高博会，她企业的订单来往渠道扩宽。如今，金星运动已经成长为一家内外销两条腿走路、多元化发展的高尔夫用品生产企业。

今年，全球疫情持续蔓延，李益芬原以为订单会大受影响，可是没想到的是，“订单反而增加了20%，现在真的已经做不完了，每次都是七八个货柜，整柜整柜地出货”。23日，记者走进金星运动公司生产车间，里面一片繁忙，工人们正在赶制高尔夫球具部件，而仓库里则摆满了高

尔夫球包。据李益芬介绍，这一波订单飙升起于5月，兴于6月，“七八月开始迅猛增长”。李益芬分析认为，这一方面因为国内企业全面复工复产后，欧美等国企业却因疫情无法正常生产，导致不少订单转移到国内；另一方面则是疫情期间，欧美等国人们认为打高尔夫，可以减少近距离接触，相比其他运动，更有利于倡导绿色健康的生活，做好防控疫情。因此，李益芬认为，高尔夫用品市场将迎来高光时刻，“预计明年订单依然会呈现增长态势”。

与李益芬持相同观点的企业负责人并非少数。东莞市光华运动用品有限公司相关负责人余长江也是乐观派。余长江说：“今年7月份，我们还接到一个300万支球杆的订单，高尔夫球市场前景不错！”根据塘厦镇政府提供的数据显示，今年1-10月，全镇高尔夫产业产值19.43亿元，同比增长7.5%。

驱动文教“双翼齐飞” 开始反哺产业

记者走访发现，高尔夫小球带动产业增长的同时，也在驱动文化和教育“双翼齐飞”。近期，每逢周末，崭新的中国（塘厦）高尔夫博览馆迎来一批批周边小

区的初学者和青少年球员。据了解，该博览馆位于工业园与众多住宅小区的交会处，里面陈列了高尔夫产业、高尔夫文化的宣传展板，设置了交流培训区和实训练习区。

“近几年兴起的室内高尔夫球场，恰好突破了高尔夫发展的瓶颈。”东莞市高尔夫运动用品行业协会会长吴小东告诉记者，一直以来，高尔夫运动受限于户外场地，高尔夫运动空间越来越窄。但是，室内高尔夫不但改变了此项运动的时空局限，还引入相关分析系统，更好地帮助初学者掌握挥杆方法，控制挥杆的力度，学会打高尔夫。据了解，截至目前，东莞已开办了9家高尔夫培训基地、30多家高尔夫培训

教育。自2014年起在塘厦初级中学和塘厦中心小学设立高尔夫教育试点以来，目前，塘厦已实现公民办中小学校高尔夫教育全覆盖，公民办中小学高尔夫普及人数超1万人次。每年举办10多场青少年高尔夫球赛。今年，东莞塘厦高尔夫明星队还获得了2020年PGA青少年高尔夫球联赛中国总冠军。塘厦镇党委副书记、镇长叶惠明表示，目前，塘厦镇依托完善的高尔夫产业体系，大力发展以“展会+赛事+青少年教育”的高尔夫特色产业，推动形成了有效支撑高尔夫产业发展的青少年高尔夫人才培养体系和赛事体系。据塘厦镇文化服务中心党支部委员黄伟平23日透露，下来，塘厦镇还计划在高职院校开设高尔夫专

业，培养高尔夫运动及产业人才。

产业雄厚，方能成文教以势；文教繁荣，亦能反哺产业以强。随着塘厦越来越多的青少年喜欢高尔夫，塘厦及其周边已经吸引了20多家知名的高尔夫培训机构落户。任沛东表示：“每到暑假和周末，这些培训机构爆满。青少年学习高尔夫的热情极大地带动了塘厦镇第三产业的发展。”与此同时，许多高尔夫企业开始把目光由成年人市场转向青少年市场。据不完全统计，在塘厦镇140多家高尔夫企业中，共有90多家生产青少年高尔夫运动用品。受此影响，不少业内人士预计，未来，塘厦镇的高尔夫产业产值还将迎来新一轮增长。

得收取任何未予标明的费用。

同时还规定，各企业不得以“预定房源”为名，违规收取“茶水费”等除定金和购房款以外任何名目的费用，同时，切实加强公司内部管理以及销售代理机构管理，严格禁止企业员工或中介销售人员收取“茶水费”的行为，一经发现，应依法依规进行处置，不得包庇姑息。

此外，诚信联盟成员单位必须使用由东莞市住房和城乡建设局、东莞市工商管理局（现东莞市市场

监督管理局）联合制定的《东莞市商品房认购书》，该《认购书》范本必须在售楼现场公示。而且，各成员单位必须严格实行“两天无理由退定金”规定。

通知还强调，市房协将加大对诚信联盟成员单位的监督检查力度，如发现违规，协会将责令其进行整改，如不改正则作退出诚信联盟处理，并向社会公示，同时提请市住房和城乡建设局将其预售款监管等级降为C级。

开发商收取“茶水费”可电话举报

市住建局投诉举报电话:0769-22207339，价格举报投诉电话:12345

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：11月25日，东莞市房地产业协会网站发布《东莞市房地产业协会关于加强行业自律进一步规范房地产开发企业经营行为的通知》（下称通知），同时公布了东莞市住建局投诉举报电话:0769-22207339和价格举报投诉电话:12345。

通知称，各企业要严格遵守执行《商品房销售明码标价规定》，不得在标价之外加价销售商品房，不

东莞科研仪器设备共享平台启用 3338台科研设备“上架”

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员松湖融媒报道：为营造东莞共建共享氛围，促进科研仪器设备开放共享，11月24日，东莞市科研仪器设备共享平台在松山湖国际创新创业社区正式启动，3338台科研设备“上架”。

科研成果的产生离不开科研设备的支撑。目前，东莞市科研仪器设备共享平台已汇集了中国散裂中子源、松山湖材料实验室、东莞市质量监督检测中心、东莞理工学院、广东医科大学以及新型研发机构和龙头企业等49个单位，共计3338台科研仪器设备。涵盖生物医药、电子电气、化学化工、机械等21个行业领域，包括透射式电子显微镜、大型热真空试验系统、MRI核磁共振成像系统、工业CT等一批高精尖仪器，今后还将有1000多台设备陆续采集和上线。

该平台正式启动运行后，将采用统一规划、资源共享、市场化运作原则，搭建起政府与企业、科研院所、高等院校之间的桥梁，开展多层次的仪器设备共享服务，为东莞地区乃至粤港澳大湾区的企业提供共享服务。

启动仪式上，松山湖材料实

验室、东莞市质量监督检测中心、东莞理工学院、广东医科大学、东实集团等5家单位与市仪器设备共享平台运营单位市电子计算中心，现场进行了战略合作签约；10家首批科研仪器设备共享重点管理单位也获授牌。

东莞市委书记刘伟表示，科研仪器共享是科学城建设的重要内容之一，希望研发机构、学校院所抓住这一重大机遇，结合“十四五”规划推动科研仪器设备共享平台的建设和发展。各部门单位要共同重视，主动参与共享平台建设运行，有序推进落实仪器设备共享。同时，加快形成共享管理机制，完善平台建设，包括制定相应设备共享标准、使用流程和管理规范。做好经费支持保障，落实科研仪器设备共享重点管理单位考核机制，保证各项科研工作有序开展。

据了解，东莞科研仪器设备共享平台通过融合云计算、大数据、物联网等新一代信息技术，实现了仪器在线查询、预约、使用、管理等一系列业务流程，使科研仪器共享管理工作更加智能、开放、科学。

省非遗青少年麒麟舞邀请赛下月在樟木头举办

15支参赛队伍将同台竞技



羊城晚报讯 记者谢颖，通讯员黄俊麟、蔡波东摄影报道：记者从东莞樟木头镇政府获悉，2020年第三届广东省非物质文化遗产青少年麒麟舞邀请赛将于12月11日至12日在东莞市樟木头镇举行，目前已由17支队伍报名。

2020年广东省非物质文化遗产青少年麒麟舞邀请赛以“非遗传承 健康生活”为主题，由省文化和旅游厅指导，省非物质文化遗产保护中心、省非物质文化遗产促进会、市文化广电旅游体育局、樟木头镇人民政府共同主办。邀请赛将于12月11日-12日举办，其间将举行省非遗墟市一日游、麒麟大巡游、青少年麒麟

舞邀请赛等，旨在传承和弘扬传统麒麟文化，推动广东省麒麟舞创新发展，促进全省各地青少年麒麟队伍互相交流。

据介绍，青少年麒麟舞邀请赛参赛作品须为2018年以后创作，并未获得过市级及以上奖项的新作，参赛麒麟舞必须是富有地方特色的创新麒麟舞表演，其舞蹈动作、结构编排、伴奏音乐、舞台设计、服饰等必须区别于传统麒麟舞表演。

邀请赛于12月1日截止报名，目前已由来自全省各地的17支队伍报名，组委会将从报名参赛队伍中甄选出15支队伍入围参赛。

中国平安ESG责任投资 助力“社会影响力金融”创新

11月19日，由深圳市地方金融监督管理局、伦敦金融城政府主办，平安信托承办的“社会影响力金融创新实践展示论坛”在深圳平安金融中心举行。来自深圳和伦敦两地的知名金融机构聚焦“社会影响力金融”理念，通过跨国线上会议展示旨在推动人类可持续发展的典型金融案例。

会上，中国平安分享了以ESG责任投资推动“金融向善”的成果经验，并通过旗下平安信托受托管理的“深圳慈善共同基金集合信托”，向国际社会展示了深圳特区以金融“软”实力破解社会“硬”难题的创新实践。

近年来，“社会影响力金融”成为金融行业热议的话题。与传统金融以获取经济效益为主要目的不同，社会影响力金融以“支持应对社会问题”为主要目标，通过

金融服务为环保、教育、医疗、劳动就业、食品安全等领域的投融资、项目运营和风向管理助力，在获取正向财务回报的同时解决社会问题，推动可持续发展。

论坛上，平安集团品牌宣传部总经理陈遥表示，秉承“负责任的资产所有者”、“科技产品提供者”的双重身份，中国平安构建了“道、控、器、事”四位一体的ESG投资管理体系。即：依据制定的责任投资原则，贯彻责任投资价值观，将环境和社会风险融合集团风险管理体系；开发ESG投资管理工具，提供智慧化工具和数据支持；将ESG理论与投资组合全面融合，在业务层面全方位展开应用实践。2019年，中国平安绿色产品投资达人民币512.45亿元，社会总投资达人民币9032.04亿元。

（周晓玲 张秋林 杨广）